
  باسمه تعالي 

  )٨و   ٧،  ٦، ٥سؤالات عملكردي رياضي نهم ( فصول نمونه 
  كرمانشاه  ١تهيه و طراحي: محمد كاويان نژاد، دبير رياضيات، آموزش و پرورش ناحيه 
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ي  
رد

لك
عم

ت 
الا

سؤ
نه 

مو
ن

ل 
فص

٥
ي 

بر
 ج

ي
ها

ت 
ار

عب
 :

  

103ضرب  معلم از محمد حسین خواسته حاصل ١   را به کمک اتحادها محاسبه کند.  97

  الف. محمدحسین باید از چه اتحادی برای این محاسبه استفاده کند؟ 

  ب. او چگونه باید این کار را انجام دهد و حاصل را به دست آورد؟ 
  
  

گر ـــتُن اس ٣٠ربری حدود  فوزن یک هواپیمای مسا  ٢   ت. ا

  تن باشد، حدودی را برای  ۴٣حداکثر وزن برخواست آن  

  حداکثر باری که می تواند حمل کند، پیدا کنید. 
 

   ١۵٠لاس  ـــک   کی یاضیدرس رقبول شدگان مجموع نمرات   ٣

گر   کسب کرده باشند، حداکثری نمره قبول نصف کلاس است. ا

  است؟ آموزان کلاس چقدردانش تعداد 
    

میلیون تومان پس انداز دارد. پدرش به   ٢میلیون تومان است. علی ١۵حداقل پول لازم برای خرید یک کامپیوتر   ۴

1ماه   دواو گفته اگر به مدت 
3

شود. پدر علی حداقل چقدر دستمزد  حقوقش را پس انداز کند، پول خرید جور می

  گیرد؟ می
  

  

نه
مو

ن
 

ت 
الا

سؤ
  

mیک دوچرخه سوار با سرعث ثابت   ۵
s3 کند.شروع به حرکت می  

  کند. ثانیه، چه مسافتی را طی می3الف. پس از
  

  ب. معادلۀ حرکت این دوچرخه سوار را بنویسید.
  
  

  ج. نمودار حرکت دوچرخه سوار را در دستگاه مختصات 
  رسم کنید. 

  
  متر را طی کرده است؟  210د. پس از چند ثانیه،  
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  رو است.  صورت روبهمسیر برخواست یک هواپیما به  ۶
  را در ارتفاع و مسیر افقی تعیین   آنشیب برخواست 

  شده محاسبه کنید. 
  
 

یک    ٧ دارد 30  انبار در  قابل    70اگر    . موتور سیکلت و ماشین سواری وجود  این وسایل  تا  نیاز باشد  لاستیک 
  استفاده شوند، در این انبار چند موتور سیکلت و چند ماشین وجود دارد؟ 

  
  
  
  
 

  رسانند: های زیر به فروش میکارت هایی با ویژگیدوشرکت مخابراتی سیم  ٨

  کند. تومان هزینه دریافت می ۵٠هزار تومان شارژ اولیه و به ازای هر دقیقه مکالمه  ٣٠شرکت اول: 
  کند. تومان هزینه دریافت می ۶٠هزار تومان شارژ اولیه و به ازای هر دقیقه مکالمه   ٢٠شرکت دوم:  

  هایی بنویسید که هزینه را بر حسب دقیقه نشان دهند. الف. معادله
  

  شود.ب. هزینه مکالمه دو شرکت بعد از چند دقیقه برابر می
  
  
  
  

  کند. هزینه کمتری از مشتری دریافت می ،ج. کدام شرکت در دراز مدت 
  

  

ت 
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نه 
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1یک ماهواره تقریباً با    ٩

2
  برابر سرعت گردش زمین به دور خورشید، در  

 منظومۀ شمسی در حرکت است. 
  مجموع سرعت ماهواره و سرعت گردش زمین ای برای  الف. رابطه

  بیابید؟        
  
  

/ب. اگر سرعت گردش زمین به دور خورشید حدوداً    km h110   باشد 000
  سرعت ماهواره چقدر است؟     

  

 بیند.ج. تحقیق کنید که چرا ماهواره با این سرعت زیاد، در فضا آسیب نمی
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x خواهیم در زمینی مستطیل شکل که یکی از اضلاع آن  می  ١٠ m3    و ضلع دیگرش x m8    است، استخری

1باشد. اگر نسبت مساحت ها    طول ضلع آن، نصف عرض زمینبسازیم به شرطی که    مربعی
8

باشد، طول و  

  دست آورید. عرض زمین را به
   

دان فکر کند.  خواهد رشته ریاضی را انتخاب کند، بنابراین تصمیم گرفته مثل یک ریاضیامیر علی تیموری می  ١١
واحد از قاعدۀ دیگر بزرگتر و ارتفاع    ٣هایی پیدا کند که یک قاعدۀ آن  خواهد فرمولی برای مساحت همۀ ذوزنقهمی

آن با رابطۀ  
x x2
1

2 3
  شود. با به طول قاعدۀ کوچک مربوط می 

 توجه به شــــــکل، به امیرعلی کمک کنید تا فرمول را کشف کند. 
  
  

شود و اضلاع    حفظکند که حجم  یک نرم افزار کامپیوتری، یک مکعب را به یک مکعب مستطیل چنان تبدیل می  ١٢
  اندازه های زیر را داشته باشند. این نرم افزار طول ضلع خواسته شده را چگونه حساب می کند.   xبر حسب  

  
  
  
  

    

نه 
مو

ن
  

/ترتیب و تقریباً در «منظومۀ شمسی» قطر خورشید و زمین به  ١٣ km 61 4 /و   10 km 32 6 (است.10 3(   

الف. نسبت   
حجم خورشید

حجم زمین 
 را محاسبه کنید.  

   
 

  ب. مساحت سطح خورشید، چند برابر 
  مساحت سطح زمین است؟     

  
 

  رادار آرایۀ فازی یک هواپیمای نظامی می تواند تا   ١۴

  از آسمان را پیمایش کند. km40شعاع  
  الف. این رادار چقدر از فضای آسمان را پوشش

(دهد؟ می        3(  
  

  ب. سطح بیرونی این فضا، چه مساحتی خواهد 
(داشت؟       3(  

  

? 
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2با   ١۵
3

/ای شکل به قطر یک مقوای ضدآب و دایره  m0   ایم.ساختهR، مخروطی به شعاع قاعدۀ 6

() را بیابید.Rالف. شعاع دایرۀ قاعده ( 3(   

(ب. حجم مخروط را محاسبه کنید. 3(  

  بندی شدهج. با فرض اینکه این مخروط خوب آب
lit  /باشد، گنجایش چند لیتر آب را دارد؟ (      m 31 0 001(  

  

 cm41ای به قطر  یک صفحه، کره  ١۶
  کند. رو قطع میرا به صورت روبه 

گر قطر دایرۀ حاصل     باشد cm18ا
  فاصلۀ مرکز دایره تا مرکز کره را به

  دست آورید. 
  
  

r/یک تیوب پرباد که شعاع دایرۀ داخلی آن    ١٧ m 0   و شعاع  2
R/گذرد از مرکز آن می ای کهدایره m 0   است را در نظر 4

  رو های روبهشکلبگیرید. با توجه به  

(دست آورید؟ الف. ارتفاع استوانه را به 3(  

  

 

  
(ب. حجم آن چقدر است؟  3(  

  
  
  

الساقین   شکل مثلث متساویهای جانبی بهوجه وm2یک چادر مسافرتی هرمی شکل با قاعدۀ مربعی به ضلع    ١٨
  رو است.به حالت روبه m3به طول ساق  

کند. الف. این چادر چه مقدار فضا را اشغال می  
 
 
 

در ساخت آن به کار رفته است؟   ،پارچهند مترمربع ب. چ  
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